

批发价每公斤1.8元左右,零售价每公斤2.5元左右——

都快7月了,西瓜为啥还这么贵?

□记者 武逸民 文/图

持续多日的高温,让西瓜变得特别好卖,可是,不少市民在购买西瓜时不由得要抱怨:往年这个时候,西瓜零售价已在每公斤1.5元左右,今年怎么这么贵——每公斤还是2元多!昨日,记者走访市区各大蔬果批发市场了解到:现在市面上所售的西瓜90%以上是外地大棚瓜,受收购价上涨、运输费增加等因素影响,今年西瓜的批发价比去年同期高20%左右,且暂时没有下跌的迹象。另据了解,市民想吃到便宜西瓜,还要再等半个月。

较去年同期,1斤西瓜贵了5角

“现在的西瓜还是2.5元1公斤,买一个西瓜就要花20元,太贵了。”昨日上午,在创业路一西瓜摊前,市民刘阿姨问瓜贩,往年这个时候,西瓜每公斤的售价在1.5元左右,买一个七八公斤重的西瓜也就花10元出头;今年眼看都快进入7月了,西瓜咋还是这么贵?

“天气这么热,家里人一天就要吃一个西瓜,吃西瓜的费用比吃饭还高。”在南昌路兴隆农贸市场内,市民游先生望着售价为2.4元1公斤的西瓜直叹气。

记者走访了市区多个水果店和水果摊,发现目前西瓜的零售价普遍在每公斤2.5元左右,确实比去年同期贵得多。

收购价涨了,零售价肯定涨

今年西瓜为何身价高涨?是进货量少吗?在道南路果品批发市场内记者看到,大堆大堆的西瓜被堆在棚子下,不时还有装满西瓜的卡车进入市场——今年的西瓜,不少啊。

市场管理人员表示,今年批发市场进



果品市场内的西瓜不比去年少,是收购价上涨导致零售价上涨。

的西瓜并不比去年少,但卖得不算好,原来是价格高。

“没办法,进货就贵。”西瓜批发商黄先生说,他的西瓜是从陕西渭南地区进的,收购价为每公斤1.3元到1.4元,批发价为每公斤1.7元到1.8元,除去运输费、市场管理费、人工费,每批发出去1公斤西瓜也能挣七八分钱。

“去年这个时候西瓜的零售价为每公斤1.8元,和今年的批发价差不多!”黄先生说。

记者了解到,各果蔬批发市场的西瓜90%是陕西渭南产的大棚西瓜,由于化肥等生产资料价格上涨,这些西瓜的收购价普遍比去年同期增长了20%以上。

想吃便宜瓜,再等半个月

“今年本地西瓜大量上市比往年要晚10多天。”在新区蔬果批发市场,批发商赵师傅告诉记者,去年6月下旬,本地西瓜已开始在市场上唱主角,但今年不一样了。

“今年要想吃便宜西瓜,得等到7月上旬了。”高新区山山果品批发市场李姓信息员说,“今年3月份的那场大雪冻死了一部分瓜苗,虽然农民大多及时补种了,但今年本地西瓜上市时间滞后是肯定的”。

他分析,本地瓜大量上市后,将很快占据市场的主导地位,届时西瓜的价格有望和去年同期持平。

今日19时28分夏至,我们将拥有一个最长的白昼——

最近天黑得迟,晚些开灯既环保又省钱



饮食广场上的大功率射灯灯光耀眼。

不能在自然光下阅读报纸杂志了。

记者在采访中发现,近日,洛阳街头的霓虹灯亮得有点早。

19日19时许,在凯旋路、玻璃厂路、九都路等路段,一些大楼的轮廓灯、招牌灯以及各式各样的广告牌都亮了起来。与尚明亮的日光相比,这些霓虹灯显得很暗淡。

有行人对记者说:“霓虹灯亮了,抬头一看,亮灯的都是财大气粗的单位,人家不在乎这点电,可是我们觉得真可惜啊……”

主干道路灯开关时间很合理

19日20时许,天色渐暗,中州路、凯旋路、定鼎路、龙门大道、王城大道等干道上的路灯纷纷亮了起来,亮灯时间很合理。

据了解,我市对路灯的开启、关闭实行数字化控制。有关部门每天通过信号塔测定光照度,以此控制市区路灯的开关。这样以来,路灯的开启时间就会很合理。

举个例子:冬至前后,18时左右路灯开启,7时30分左右路灯关闭;夏至前后,20时左右开灯,5时左右关灯。

与城市干道路灯的开关时间相比,一些背街小巷,特别是一些社区的路灯开关时间显得很机械:19日19时不到,很多社区的路灯就亮了起来。

为了揽生意,商家顾不上节能了

19日中午,我们到涧西区一家医药超市买药,发现整个店里的日光灯全部开着。营业员说,店里光线不好,为不影响生意,店里从早到晚都开着灯。

类似的情况还出现在其他许多商家。记者发现,不少大超市、商场也是从开门到打烊一直灯火通明。商家的解释是:费电是小事,让商场亮堂堂地多吸引顾客比较重要。

19日19时许,洛龙区一大型露天饮食广场上的装饰灯、霓虹灯已全部亮起。半小时后,6组大射灯也被打开。一名服务员说,很多顾客要来看7点半电视直播的世界杯足球赛,早亮灯是为了吸引顾客。

市民节约意识挺强

记者也走访了涧西、西工几个家属院,发现市民的节约意识比较强。“能省钱还在其次,浪费水、电简直是在犯罪。”一名市民说。

一名一拖退休职工说,国家曾实行“夏令时”,就是让大家充分利用太阳光照明,“这么多年,我们在夏天都是很晚才开灯,这是利己利国的好事”。

住在玻璃厂南路的老张说,他和老伴每天不到7点就吃过晚饭,之后出去散步,回家已快9点,家里每天的开灯时间只有一个半小时,家属院里很多住户都是这样。

矿泉水瓶里,竟有絮状悬浮物

厂家称机器故障致瓶装水出问题,已收回全部问题产品

□记者 李迎博 通讯员 于江波

“这瓶矿泉水里有明显的白色悬浮物,摇晃几下,水就变得异常浑浊。”市民王先生说,幸好他在喝矿泉水前看了看,不然真不知道自己要喝下些什么东西。

数日前,王先生在超市购买了一瓶本地生产的瓶装矿泉水,还没喝就发现水的质量有问题。得知自己生产的矿泉水存在质量问题后,厂家立刻赶到超市,向王先生表示歉意。根据《食品安全法》相关规定,食品有质量问题时生产者应对消费者实行“以一赔十”,厂家据此赔了王先生10瓶质量合格的矿泉水。

经工商部门调查,在王先生购买问题矿泉水的这家超市,还有78箱该品牌矿泉水。经查,其中一半以上的矿泉水瓶内都有絮状悬浮物。瀍河工商分局北关工商所对78箱矿泉水进行了查扣。由于矿泉水生产厂家在生产过程中把关不严,造成食品安全隐患,工商部门还将对厂家进行相应处罚。

据厂家负责人介绍,矿泉水质量出现问题,可能是机器故障所致,他们已收回该批次的所有产品。如果消费者已经购买了问题矿泉水,可到商家退换,并且可得到相应的赔偿。

工商部门提醒消费者,夏日是各类饮品的消费旺季,也是食品投诉的高发期。气温高,饮品易变质,消费者在饮用时一定要多注意。消费者在购买食品和饮品时一定要认准食品质量安全市场准入“QS”标志,并查看生产日期和保质期。在饮用饮品前,最好检查一下饮品有无浑浊、沉淀、杂质等不正常情况。



“华美天使”复赛结束

昨日,由洛阳网主办的“华美天使”选美大赛复赛在新都汇广场落下帷幕,通过复赛的60名选手将参加下月举行的决赛。记者 李卫超 摄

一运驾校 服务周到 学校考场联网成功

为方便学员考试,学校对原有的考场进行了升级改造,经省、市主管部门验收合格,学员在校即可进行科一(理论)、科二(电子桩)考试。

培训项目:大客、大货、小车、营运驾驶员从业资格证



学校地址:洛阳市龙门大道140号
报名热线:65512214 65526808